

«СЕЗОН ОХОТЫ» НАЧАЛСЯ

Горячая пора для любителей летнего отдыха на своем земельном участке уже давно позади. А вот другой сезон в самом разгаре — дачные воров активизировались.

По данным Управления организации деятельности участковых уполномоченных милиции УВД, за последние 10 месяцев только по Заводскому району зарегистрировано 64 кражи из садовых домиков, всего по Орлу — 87, а по области — 285.

Конечно, раскрыть такие кражи непросто, — признаются милиционеры. — А задержать воров с поличным и вовсе большая удача. Но, несмотря на трудности, с начала 2008 года в Орле было раскрыто более половины таких преступлений.

Сотрудники милиции советуют дачникам: если вас обокрали или нанесли ущерб имуществу, обязательно обратитесь в милицию! Не позволяйте «обдирать себя как липку». Раскрываемость таких преступлений в большинстве случаев зависит от быстроты вашего обращения.

Среди дачных воров можно выделить несколько категорий: несовершеннолетние, наркоманы,

алкоголики, бомжи. Есть и те, кто занимается кражами «профессионально». Воровство для всех этих категорий является легким способом заработать деньги. Самый большой ущерб наносят, как правило, бомжи и наркоманы: первые и домик поджечь могут, вторые — погромить все имущество в приступах ломки.

Особая категория — несовершеннолетние. Даже если из имущества ничего не вынесут, то все равно постараются оставить о себе память: разбитые окна, поломанную мебель.

Как защититься от незваных гостей? Об этом рассказал Александр Жуков, старший инспектор по особым поручениям Управления организации деятельности участковых уполномоченных милиции УВД:

— В подавляющем большинстве дачи «обчищают» не «матерые воровы», а обычные бомжи. Поэтому лучше не оставлять вещей, которые могут стать предметом посягательства. Особенно это



касается изделий из цветных металлов. Изредка необходимо посещать свой дачный участок, чтобы придать ему обжитой вид. Можно организовать охрану силами членов садоводческих кооперативов. Если у вас дача побогаче, чем у соседей, то и к ее безопасности следует относиться серьезно: установить современную сигнализацию, нанять охрану. Причем лучше заключить договор не с частным охранным предприятием, а с вневедом-

ственной охраной, которая в случае нанесения ущерба несет материальную ответственность и обязана возместить потери в случае кражи. И, конечно же, необходимо держать связь с соседями, чтобы в случае необходимости они могли припугнуть незваных гостей.

Многие дачники решают обезопасить свой домик пассивным способом: оставляют дверь открытой, мол, заходите, брать все равно нечего. Или при-

крепляют на дверь записку с текстом примерно такого же содержания. Самые продвинутые оставляют на столе в дачном домике спиртное и закуску вместе с посланием: «Будьте людьми! Уберите за собой!». Это не поможет. Воров — народ непредсказуемый, не знаешь, как они отреагируют: развеселятся или придут в ярость.

Начальник милиции общественной безопасности ОВД по Орловскому району Владимир Баранов считает самым спокойным в отношении дачного воровства район Неполодской администрации. Там совершается больше всего преступлений, связанных с хищением чужого имущества на садовых участках. Владимир Анатольевич посоветовал дачникам чаще посещать свои участки. Ведь основные затруднения следствию приносит то, что заявления от пострадавших поступают с большим опозданием — порой через несколько месяцев после совершения преступления, весной. Вещественные доказательства и улики к тому времени успевают «раствориться в небытии».

Пресс-служба УВД.

Автодвойники

Термин «автомобили-двойники» постоянно мелькает в сводках милицейских новостей. Что он означает? Объяснение проще простого: на дорогах России появились угнанные автомобили с перебитыми номерами агрегатов, совпадающими до последней цифры с номерами легальных автомобилей. Такой способ используют сегодня преступники, чтобы минимизировать риск быть задержанными при перемещении на угнанном автомобиле. Понятно, что техпаспорта при этом используются «липовые».

В этом случае проверка по базе данных на посту ГИБДД результатов не дает, если «липа» и на агрегатах, и в техпаспорте выполнена качественно. И преступники получают возможность продать криминальный автомобиль на рынке. Подделка обнаруживается, как правило, при постановке авто на учет. Тогда и начинается милицееское расследование.

Пострадавшими оказываются и добросовестный покупатель, лишившийся денег, и тот, у кого машину угнали. И у даже ничего не подозреваю-

щего владельца другого авто, номера агрегатов которого использовали преступники, могут возникнуть недоразумения при проверках на постах. А след автоугонщиков к тому времени успевают «остыть».

Такие автомобили-двойники неоднократно выявлялись на территории нашей области. В ноябре в МРЭО ГИБДД ОВД по городу Мценску при проверке по базе данных АИПС «Автомобиль—розыск и документ» автомашины ВАЗ-21124, принадлежащей жителю Болховского района, было установлено



местонахождение автодвойника во Владимирской области в городе Александрове.

В Орле при регистрации автомобиля «Опель-Антара» 2007 года выпуска в ГИБДД обнаружили явные признаки изменения заводской маркировки номерных узлов и агрегатов, признаки подделки ПТС. Легальный автомобиль-двойник зарегистрирован в Москве.

Чтобы обезопасить себя при покупке подержанного автомобиля с рук, гражданам необходимо помнить о соблюдении простых правил. Во-первых, не стоит покупать автомобиль по доверенности. Во-вторых, желательно лично присутствовать в ГИБДД при снятии с учета автомобиля, который вы собираетесь покупать. Если автомобиль уже снят с учета, перед оформлением сделки купли-продажи можно обратиться вместе с его собственником в ГИБДД для проверки документов.

А.Ю. ПЕТРАШОВ.
Начальник межрайонного отдела технического осмотра и регистрации транспортных средств УГИБДД УВД по Орловской области.

Телефон доверия ФСБ

В Управлении ФСБ России по Орловской области действует телефон доверия — 40-82-30.

Особое значение для органов Федеральной службы безопасности имеет информация, относящаяся к подготовке и совершению актов терроризма, диверсий, государственной измены, шпионажа, а

также об организации незаконных вооруженных формирований, местах нахождения их лидеров, членов и пособников.

По телефону доверия граждане могут сообщить о иных готовящихся или совершенных преступлениях против государственной власти, общественной безопасности, а также о противоправной деятельности в сферах экономики и финансов. В частности, о подготовке или обстоятельствах совершения посягательства на жизнь государственного или общественного

деятеля, публичных призывах к насильственному изменению конституционного строя РФ, фактах разглашения государственной тайны и утраты документов, содержащих государственную тайну, контрабанде оружия, взрывчатых, наркотических и психотропных веществ, действиях организаций экстремистского толка, межрегиональных преступных группировок.

Телефон доверия работает круглосуточно. Анонимность гарантируется.

Пресс-служба УФСБ России по Орловской области.

ТРАГЕДИЯ В ХОТЫНЕЦКОМ РАЙОНЕ

На днях в реке Мощенке недалеко от деревни Березуевки Хотынецкого района обнаружен труп местного жителя 1982 года рождения. Оказалось, что причиной гибели мужчины не был несчастный случай: на теле погибшего были обнаружены ножевые ранения в области груди и шеи. В ходе осмотра места происшествия изъято предполагаемое орудие преступления — лезвие ножа.

По данному факту Урицким межрайонным следственным отделом возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 1 статьи 105 УК РФ — «Убийство». Задержан подозреваемый в совершении преступления. По версии следствия, убийство совершил мужчина 1983 года рождения, недавно освобожденный из мест лишения свободы.

Как выяснилось в ходе расследования, накануне трагедии потерпевший распивал спиртное в одной компании с подозреваемым в доме местной жительницы. Когда спиртное закончилось, мужчины вместе вышли из дома для того, чтобы купить еще. Однако после их ухода хозяйка дома обнаружила отсутствие двух ножей. Лезвие от одного из них позже нашли на месте происшествия. По словам хозяйки, через некоторое время подозреваемый вернулся один и объяснил, что его товарищ утонул в реке.

В настоящее время решается вопрос об избрании подозреваемому меры пресечения в виде заключения под стражу. Предварительное следствие продолжается.

Урицкий межрайонный следственный отдел СУ СК при прокуратуре РФ по Орловской области.

Полосу подготовил Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.